

**Муниципальное общеобразовательное учреждение  
Китовская СШ**

---

155927, Ивановская область, Шуйский муниципальный район,  
с. Китово, ул. Северная, д. 3, тел. 8(49351) 35-685

*Публицистика в защиту природы и культуры*

**Публицистическая статья  
«Остановись, Человек!»**

Автор:

Улитин Николай Алексеевич,  
учащийся МОУ Китовская СШ, 9-б класс

Руководитель:

Теляшова Екатерина Владимировна,  
учитель русского языка и литературы  
высшей квалификационной категории

**2019 год**

*Человек, конечно, хозяин природы, но не в смысле ее эксплуататора, а как ее понимающий и несущий нравственную ответственность за сохранение и совершенствование в ней (а, следовательно, и в себе) всего живого и прекрасного.*

*А.С. Арсеньев*

Тема экологической безопасности и общего состояния окружающей нас природы во все времена была актуальной и остается таковой, по сей день. Наша планета – это густые леса, широкие степи, величественные горы, глубокие моря, зеркальные озера, шумные реки, это все то, что их населяет. Да что там говорить, наша планета – это мы сами! И Творец всего этого – Бог! Нанося вред природе, человек, не замечая этого, губит самого себя, идет против Бога. Людьюми руководит корысть и жадность, а в некоторых случаях - элементарная беспечность и равнодушие. Современный ритм жизни заглушает крик природы: «Остановись, Человек! Помоги мне!». Человек, словно под гипнозом житейской суеты, перестал обращать внимание на истинные ценности мира – природные!

Экологическая ситуация с каждым годом ухудшается. И хоть многие страны приняли политику защиты природы, то, что складывалось годами, остановиться не может, биосферный регресс продолжает развиваться. Браконьерство, чрезмерная вырубка лесов, изменение природного ландшафта, выброс промышленных отходов, загрязнение атмосферы, гидросферы и прочая отрицательная деятельность человечества – это и есть залог гибели всей биосферы, всего живого. Взять обычные полиэтиленовые пакеты, которые мы в быту видим каждый день. По данным 2002 года, 4-5 триллионов полиэтиленовых пакетов ежегодно производится в мире. Более 1 триллиона пакетов ежегодно выбрасывается, а ведь разложение одного пакета занимает от 300 до 1000 лет! 6,3 миллионов тонн мусора (большая его часть — пластик) ежегодно сбрасывается в Мировой океан. 1 миллион птиц и тысячи животных ежегодно погибают, запутываясь в мусоре или проглатывая пластиковые отходы. Глядя на такие цифры, так и хочется сказать: «Не пора ли остановиться, Человек!». Но это лишь малая часть из огромного числа всех экологических бедствий. Экологические проблемы Ивановской области, в первую очередь, связаны с воздействием промышленных и бытовых отходов на окружающую среду. Постоянно растут объемы отходов; размещение отходов происходит на объектах, которые не отвечают санитарным и экологическим требованиям; в регионе отсутствуют производства по переработке ТБО, являющихся основным источником вторичного сырья; утилизация биологических и медицинских отходов проводится не всегда в соответствии с экологическими требованиями. Источники питьевого водоснабжения и поверхностные водные объекты загрязняются сбросами промышленных

предприятий региона, предприятиями коммунального хозяйства, производственными стоками сельскохозяйственных организаций.

Природа всегда отдавала и отдает до сих пор все необходимое для жизнедеятельности человека, даже в большей мере. Но долг платежом красен! А люди не всегда торопятся отдавать этот долг, и сами потом от этого страдают. Человек начинает роптать, что, мол, в мире появляются новые болезни, возникают эпидемии, меняется климат, учащаются природные катаклизмы, матушка-природа сошла с ума! Но ведь все это сделали мы своими руками! И если человечество не остановится, дальше будет только хуже. Если сейчас начать менять свою жизнь, начать думать о природе, обо всем живом и неживом, которое ее населяет, то, когда-нибудь, пусть и нескоро, все может измениться и улучшиться, природа может принять свой первобытный облик. Во что я искренне верю!

Человек! Остановись, пока не поздно!

## **Используемые источники**

<http://life-move.ru/ecologicheskaya-problema-facti/>

<http://ecology-of.ru/ekologiya-regionov/ekologicheskaya-situatsiya-ivanovskoj-oblasti/>